

Citizenship and Immigration Canada
Citoyenneté et Immigration Canada

CITIZENSHIP AND IMMIGRATION CANADA
YOU HAD QUESTIONS, WE HAVE ANSWERS

Canada

聯邦移民部問答專欄

問：請問什麼是「加拿大經驗」類別？比起技術移民，有何分別？有何好處？

答：「加拿大經驗」是一項新的移民類別，容許已在加拿大的合資格工作簽證持有者，以及畢業留學生申請成為加國永久居民。在這個類別下，這些申請人在加拿大的工作經驗，將成為考慮批准他們移民的主要考量。

「加拿大經驗」類別令本國移民制度很貼近具有不同技術的新移民，當他們在本地工作及作出貢獻的時候，他們已經可以申請永久居民身分。

透過「加拿大經驗」類別成為永久居民的新移民，他們可以更容易、更順暢地融入加拿大社會及工作環境。

以下是「加拿大經驗」類別的申請條件：

■你必須是：

- ▶至少要有兩年在加拿大全職技術工作經驗 (skilled work experience) 的臨時工作簽證持有者；或
- ▶從認可的加拿大專上學院畢業的學生簽證持有者，並且有至少一年加拿大的技術工作經驗。

■透過正當途徑在加拿大工作或學習，而獲得的加拿大經驗；

■在加拿大工作期間申請移民，或在完成加國工作崗位之後一年之內提出移民申請，

■能以英語或法語溝通；

■計劃在魁省以外地區定居 (因魁省有自己獨立的移民制度)。如果你曾在魁省工作或學習，但準備在加國其他地方定居的話，那麼你在魁省的經驗也可以用作申請「加拿大經驗」類別。

《明報》及加拿大聯邦移民及公民部 (Citizenship and Immigration Canada) 攜手合作，開闢問答專欄，免費解答《明報》讀者在移民、留學、各類簽證、入籍等問題。歡迎讀者來函查詢 (恕不接受電話查詢)，本報會將問題轉交移民部回答，答案經由本報翻譯後，將刊登在《明報》及《明聲報》。請注意，移民部不會評論個別申請個案內容，但可就如何處理各類移民入籍申請、申請手續詳情、一般等候時間等，回答《明報》讀者的問題。移民部保留挑選問題回答的權利。歡迎讀者將問題傳真或電郵至本報：

電郵 immigration@mingpaovan.com

傳真 604-231-9881

郵寄 5368 Parkwood Place, Richmond, BC, V6V 2N1

政府乏補助 華商會下月設宴籌款

陳偉群募訓練費衝金

【明報專訊】加拿大華裔花式溜冰年輕選手陳偉群 (Patrick Chan, 上圖)，被視為明年冬奧的華裔選手奪金希望，現正埋頭苦練備戰。第四屆世界華商大會加拿大創辦發展會將於9月13日 (星期日) 晚舉辦籌款晚宴，助他籌募高昂訓練經費，讓他專心訓練，全力爭取佳績在明年冬奧為加國爭光。

現年18歲的陳偉群是香港移民後裔，憑驚人天份在加拿大初階及青少年花式溜冰賽中三連冠，後於2007年世界花式溜冰大獎賽法國站爆冷，奪得成人男子組金牌，技驚四座，被視為繼名將關穎珊後，最有希望在世界冰壇上綻放異彩的華裔新星。

今年初，他在四洲花式溜冰錦標賽 (ISU Four Continents) 及世界錦標賽上，為加拿大勇奪1金1銀，成為該賽事歷史上第二年輕的獎牌得主，打破白人選手壟斷這項獎牌的局面，他被普遍視為明年冬奧熱門奪金的加拿大選手。

訓練費達30萬

但陳偉群的舅父陳立表示，陳偉群為備戰冬奧，已前往美國延請名師指導，訓練費用高達20至30萬，政府基本不提供補助，全部需由自己負擔，雖然家庭成員不遺餘力支持，但頗感十分吃力。

陳立又說，陳偉群是個非常懂事勤奮的孩子，拿到的世界賽事獎金亦全部用於訓練上

，賽後前往參加新聞發布會時連的士都捨不得坐，他現在每天訓練10小時以上，努力練習四周跳等高難度動作，因此希望社會各界人士能助他完成為加國爭奪金牌的夢想。

第四屆世界華商大會加拿大創辦發展會會長黃國裕表示，若陳偉群能取得冬奧男子花式溜冰金牌，將成為全體華裔乃至所有加拿大人的驕傲。

但由於他仍是年輕小將，得到的贊助不多，同時又在備戰冬奧，現時既是艱難時刻亦是關鍵時刻。

他說，「支持陳偉群勇奪2010冬奧金牌獎學金及籌款晚宴」，將於9月13日晚上6時在悅海大酒家舉行，當日陳偉群亦會出席。他希望各界團體及個人，通過購買下月籌款晚宴餐席及餐券或捐贈1000元起的獎學金，支持陳偉群，凡捐贈1000元者會獲贈兩張價值300元的晚宴餐券，以及2張與陳偉群一起溜冰的門券。

有意者可致電604-643-1793留言及傳真，或瀏覽www.wceccanada.org查詢。

THE 4TH WORLD CHINESE ENTREPRENEURS CONVENTION
CANADA FOUNDING & DEVELOPMENT SOCIETY
第四屆世界華商大會加拿大創辦發展會
www.wceccanada.org
WORLD CHINESE ENTREPRENEURS SCHOLARSHIP
世界華商獎學金



陳偉群舅父陳立 (左一)、第四屆世界華商大會加拿大創辦發展會會長黃國裕 (左二)、副會長宋燕華 (左三) 及章子惠 (左四) 展示陳偉群在四洲花式溜冰錦標賽上的表演。(方潔瑩攝)

「中醫癌症防治」講座

【明報專訊】中醫學是中華民族的瑰寶，數千年來做出了巨大的貢獻。

中信中心定於本月22日 (星期六) 下午2時至3時半在列治文華人浸信會，10311 Albion Road, Richmond (靠近No.4 Road及Francis Road) 舉行「中醫癌症防治」粵語醫學講座，設國語翻譯。講員為卑詩省高級中醫師，前

台灣長庚中醫院主治醫師，現任愛民中醫針灸診所負責人張明裕醫師。

這次講座試從中醫角度看如何防治癌症，並從善用食療方面給參加者建議如何改善及調適身體、改善體質。講座後，敬備茶點招待，並可與其他同路人和義工有認識及彼此支持的機會。查詢電話：604-877-8606。

「認識本省教育體系」講座

【明報專訊】中僑格蘭湖服務中心，將於本月26日 (星期三) 下午1時至3時，舉辦「認識卑詩省教育體系」免費國語講座。特邀毛國寧主講，內容包括：簡介卑詩省學校體制、卑詩省升學制度、成人教育等。報名查詢電話：604-323-0901，地址：溫哥華市格蘭湖街8268號300室。



藍莓月

卑詩農業及土地廳長湯姆森 (Steve Thomson) 到一農場一嚐新鮮藍莓，他並宣布8月為卑詩「藍莓月」。本省農商預期，今年藍莓收成達8500萬磅。(省府提供)

全加開平總會館迎月宴

【明報專訊】全加開平總會館為慶祝2009年中秋佳節，定於9月26日 (星期六、舊曆八月初八日) 下午6時，在華埠富大酒家舉行迎月聯歡宴會，敬請各會員踴躍參加，共度佳節。查詢電話：604-669-1042。

華人情緒康協8月講座

【明報專訊】加拿大華人情緒健康協會 (CMWAC) 將於本月15日 (星期六) 下午4時至6時，請Abdul Hassam 博士教授如何簡易的獲得神妙的正面思維一課，又於本月22日 (星期六) 特邀資深中醫師楊光芳主持精神健康教育講座：「求醫求己話健康」，屆時將有中醫師協助解答疑難雜症及義診，聯絡電話：604-273-1791，604-721-3022，地址：#205-5726 Minoru Blvd., Richmond.



▲張杏芳 (右三) 及麥凱 (中) 均表示，新揭幕的流動研究實驗室有助收集更廣泛的數據資料，協助醫療研究人員進行骨骼疾病研究。
▶張杏芳細心聆聽研究人員講解流動研究實驗室上各種先進儀器的用途。(陳穎茵攝)

穿梭全省集數據研療法 全國首骨骼流動研究室助防骨疾

【明報專訊】全加國首個流動研究實驗室將會穿梭卑詩省，收集來自全省多個社區的省民的骨骼健康數據，協助民眾預防及控制導致行動不便的各種骨骼疾病。

省健康生活及體育廳長張杏芳昨日出席盤骨健康及行動中心 (Centre for Hip Health and Mobility) 的流動研究實驗室揭幕儀式時表示，卑詩省內平均每年有4000名長者，因跌倒而出現盤骨骨裂情況，當中有兩成會於一年內死亡。她說，流動研究實驗室收集到的數據，可為醫療護理人員提供更全面的資料，特別是在長者的骨骼及關節健康未受嚴重影響之前，為他們找出預防及診治的方法。

這個耗資100萬元的流動研究實驗室設施配

備多種先進儀器，進行多項骨骼及關節健康測試。研究員可透過進行立體骨骼影像檢測，量度骨骼質量，再加上肌肉功能及體能測試結果，推測跌倒機率，準確度高達75%。

盤骨健康及行動中心總監麥凱 (Dr Heather McKay) 表示，最重要是有了這個流動研究實驗室，研究員可接觸到更多省民，收集到更全面的數據，對卑詩省省民的骨骼及關節健康有更佳的掌握。

流動研究實驗室的經費來自 Canada Foundation for Innovation、BC Knowledge Development Fund 及私人捐贈。

卑詩省每年用於長者因跌倒而出現的盤骨骨裂情況的醫療護理費用達7500萬元。

LOTTO SUPER 7 8月7日 中獎號碼

1 10 22 26 28 40 42 14

幸運號碼 4 11 31 74 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁：www.bclbc.com